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Ефективність роботи контактних пристроїв по висоті ректифікаційної 

колони не однакова і в значній мірі залежить від висоти шару рідини на 

тарілках, часу перебування рідини на їх полотні, ступеню перемішування 

рідини на суміжних тарілках, температури і тиску гріючої пари. За 

оптимального гідродинамічного режиму виключається вірогідність прориву 

пари без контакту з рідиною, можливість винесення рідини на верхні тарілки і 

створюються умови для досягнення стану контактуючих фаз, наближеного до 

рівноважного [1]. Тому вирівнювання масообмінних характеристик тарілок у 

відгінній і концентраційній частинах колони є резервом для підвищення їх 

коефіцієнтів корисної дії і експлуатаційних характеристик колонного 

обладнання брагоректифікаційних установок.

Метою роботи було підвищення ефективності роботи контактних 

пристроїв по висоті ректифікаційної колони шляхом регулювання висоти шару 

рідини і часу її перебування на тарілках у відгінній і концентраційній частинах.

Для досліджень була змонтована експериментальна ректифікаційна колона 

діаметром 300 мм, оснащена сітчастими тарілками з отворами діаметром 2,4 

мм, робота якої відбувалася в стаціонарному і циклічному режимах. Щільність 

зрошення коливалась в межах від 4 до 11 м3/(м2- год).

Встановлено, що у вказаних режимах ефективність масообміну між 

рідиною і парою по висоті колони зростала: на нижніх тарілках значення (Кар • 

а) не перевищували (0,1-0,25)-10"4 м/с, в той час як на верхніх тарілках ця 

величина досягала (0,45-0,5)-10-4 м/с. Причиною нестабільності масообмінних 

характеристик тарілок була зміна фізико-хімічних властивостей рідини через 

зміну її якісного складу і концентрації етилового спирту по висоті колони,
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тиску і температури [2]. Так, в нижній частині, в якій тиск був вищим (Рабс =

0. 123 МПа), швидкість пари була більшою, ніж у верхній частині колони, в якій 

тиск був нижчим (Рабс = 0,103 МПа). Для досягнення оптимального розділення 

летких компонентів необхідною умовою було налаштування параметрів руху 

пари і рідини на кожній тарілці для вирівнювання ефективності контактних 

пристроїв.

Досліджено, що для вирівнювання масообмінних характеристик 

контактних пристроїв по висоті ректифікаційної колони, дія якої відбувалася в 

стаціонарному режимі, висота переливних планок на полотні тарілок, 

встановлених у відгінній частині колони, повинна становити 35-40 мм, а в 

концентраційній її частині 30-35 мм. Ефективність роботи тарілок в колоні 

циклічної дії зростала у разі збільшення відстані між ними від 170 до 300 мм, а 

вирівнювання їх масообмінних характеристик відбувалося шляхом подовження 

часу перебування рідини на тарілках в нижній і верхній частинах колони від 30­

40 до 50-60 с і забезпечення висоти шару рідини у відгінній і концентраційній 

частинах в межах 50-55 і 40-45 мм відповідно. Збільшення висоти шару рідини 

вище вказаних значень призводило до зростання гідравлічного опору сухих 

тарілок і провалу рідини через отвори, а зменшення висоти нижче 35 мм до 

прориву пари і винесення рідини на верхні тарілки.

Висновок. Отримані результати досліджень доцільно враховувати під час 

проектування ректифікаційних колон для підвищення їх експлуатаційних 

характеристик і ступеню очищення ректифікованого етилового спирту.
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